

# 被榜样感染 老年公寓院长代为尽孝

■本报记者 杨光  
家住郾城区龙城镇后黄村的黄青华、张五红夫妇，多年来倾心照顾瘫痪母亲石纪焕，是远近闻名的孝老敬亲模范，在2018年9月份荣登“中国好人榜”。由于要伺候母亲，黄青华、张五红夫妇一直没有孩子，张五红也无法工作。出于对黄青华、张五红夫妇孝心的敬仰，去年11月，漯河福星缘生态老年公寓院长方会军主动将黄青华的母亲接到老年公寓悉心照顾，让夫妇俩放下手脚，安心工作。

一体化示范区福星缘生态老年公寓，看望在这里生活的母亲。  
在三楼的一间宿舍，石纪焕刚吃过午饭，正在床上休息。看到儿子儿媳前来，老人非常高兴，拉着他们的手问长问短。  
“半个月没见面，我可想您了。家里一切都好，亲戚们也很关心和挂念您。”儿媳张五红贴着妈妈的耳朵说。  
“妈妈卧床这些年，身体越来越差，现在听力也不如以前。”黄青华叹着气说。  
石纪焕患类风湿病已经卧床十多年，虽然有儿子和儿媳悉心照料，但随

着年龄增长，病情有加重的趋势。看着母亲越来越瘦弱，黄青华的心里很难受。  
黄青华是郾城区龙城镇后黄村村民，为了方便照顾瘫痪在床的母亲，他外出打工时总是把母亲带在身边。黄青华带着母亲打工的事迹感动了很多人，也感动了湖南妹子张五红。张五红选择了爱情，嫁给了黄青华，和他一起照顾母亲。2018年9月，黄青华、张五红夫妇荣登“中国好人榜”。  
因母亲身边离不开人，黄青华要外出打工养家，张五红就在家照顾母亲。虽然已经30多岁，但他们一直没有要孩子。在市文明办的引导下，去年11月，方会军驾车来到黄青华、张五红夫妇家，把他们的母亲接到老年公寓。在这里，老人的饮食起居有专人负责，方会军也经常前来嘘寒问暖，和老人聊天。

“黄青华、张五红夫妇的孝心温暖了沙澧大地。我深受感染，愿意替他们分忧，让他们夫妇能够放开手脚去工作，改善生活条件。”方会军说，孝老敬亲是中华传统美德，黄青华、张五红夫妇就是大家的楷模，替他们尽孝心，值得。  
记者了解到，方会军在致富后不忘回报社会，拿出全部积蓄投入社会养老服务事业，还免费为两位家庭贫困老人提供终身午餐，为“五保”残疾老人、贫困残疾老人提供养老服务。方会军曾荣获2019年度“漯河好人”称号，2021年6月被评为市“十佳市民”。  
“母亲有人照顾，青华也能够安心打工，我也正在准备把制作卤菜的手艺捡起来，重新开张。”张五红高兴地说，她已经和青华商量好，今年准备要个孩子，完成两人的夙愿。

# 冬残奥会绘画比赛 我市三名学生获奖

■本报 (记者 朱红) “您提交的作品，用真挚的情感和生动的笔触，描绘了对祖国的热爱、对幸福生活的向往，诠释了体育改变世界、改变人生的强大力量，呈现了对冬奥会和冬残奥会的美好祝愿……”2月27日，当郾城区特殊教育学校三名学生赵琛络、王成琪、李科硕收到北京冬残奥会组委会、中国残疾人联合会、中国残联、中国残疾人事业新闻宣传促进会共同给他们寄来的感谢信时，高兴地跳了起来，然后一遍遍地阅读着。  
北京冬残奥会将于3月4日开幕。2月27日，记者了解到，赵琛络、王成琪、李科硕在迎接冬残奥会全国残疾人绘画大赛中获奖。北京冬残奥会组委会为表示感谢，还给他们赠送了冬残奥会吉祥物“雪容融”。  
“这是对残疾儿童的一种鼓励 and 认同，会对他们以后树立人生目标产生很大影响。”郾城区特殊教育学校负责人邱新会说。



# 理发店连续九年为老人免费理发

■文/图 见习记者 刘净诗  
2月28日，临颍县一环路与文化路交叉口发名家美容连锁店的志愿者到颍川养老院为老人免费理发(如图)。  
“大爷，还是跟平时一样，上面剪短点，两边头发推薄吗？”志愿者白明辉站在一位老人身后亲切地问。  
“中！”老人说。得到老人的同意，白明辉拿起剪刀耐心地给老人剪起头发来。  
在一旁等候的老人，时不时与志愿者聊几句，场面很温馨。

“他们每个月都来，除了给我们理发，还和我们聊一些外面的趣事。他们让我们生活更丰富多彩了，每个月我们都期待他们的到来。”老人们说。  
据了解，该理发店开始经营以来，一直在传递爱心，不但每月为颍川养老院的老人理发，还在每月9日到临颍县幸福港湾小区为儿童和60岁以上老人义务理发。同时，遇到行动不便的老人，他们还主动上门服务。九年来，他们把服务老人当成了自己的义务，从不收一分钱。



# 市民建言

## 【建言回复】

一、污水外溢。  
漯河发布网友“202132”说：柳江路太行山南路交叉口水景新苑7号楼后面，排水管道堵塞，污水外溢，影响居民生活。  
源汇区回复：目前，污水已经清理干净。该小区是老旧小区，若要绿化该区域，需要业主委员会同意并集资。

二、清洗护栏致交通拥堵。  
漯河发布网友“410325”说：每天早上八点多高峰期，在解放路沙河桥，有一辆车占用一个车道清洗护栏，造成道路拥堵。  
郾城区创文办回复：目前，我们已经对司机进行了批评教育，并要求车辆清洗护栏的时间避开早晚车辆高峰期，缓解交通拥堵。  
见习记者 王聪聪 整理

《市民建言》栏目是漯河日报社重点打造的一个网络民情栏目，已经创办了11年。创办这个栏目是为了适应互联网时代舆论引导的需要，在党和政府与网民之间架起一座有效沟通的桥梁，把一些民意民情、真知灼见收集起来，为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考。市委、市政府还专门下文要求各职能部门认真听取网民意见和建议，积极回应网民关切，广泛凝聚社会共识，构建网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事，可扫描二维码下载漯河发布APP，打开《市民建言》栏目即可留言。  
漯河发布 APP



# 刘晓亚：让党徽在岗位上闪光

■本报 (记者 朱红)  
今年43岁的刘晓亚是市道路运输服务中心副主任，共产党员。在疫情防控、污染防治攻坚等工作中，她勇担重任，积极投身各项工作。2020年3月，刘晓亚被评为优秀共产党员。2月28日，记者采访了及。

命，生怕漏接外地运输物资司机的求助电话。  
“疫情面前，我虽不能像白衣战士那样冲到生死扶伤的第一线，但是我可以坚守在自己的岗位上，做一名交通人应该做的事，为各类物资的运输保障工作尽力。”刘晓亚说。  
在市淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车工作中，刘晓亚面对困难和阻力从不退缩。她吃透政策，面对新问题集中攻关，献良策。在2020年12月的攻坚阶段，她和同事连续一个月每天加班到深夜，建立工作台账，汇总数据……一步一个脚印，一天一个台阶，在上级部门的指导下如期圆满完成了国三淘汰工作任务。  
2021年汛情期间，有的地方道路不通、有的地方物资紧缺、有的想捐赠又找不到合适车辆，她就利用多年做公益的资源和个人工作优势，为30余批物资对接了免费运输车辆，并和我市慈善部门进行沟通，为不知道捐赠途径的企业联系捐赠地，为爱心人士和受灾地搭建了“爱心桥”。  
“无论在什么岗位上，我都要干一行爱一行。我是一名共产党员，更应该以身作则，率先垂范，让党徽闪闪发光。”刘晓亚说。

刘晓亚就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。  
■本报记者 朱红  
今年43岁的刘晓亚是市道路运输服务中心副主任，共产党员。在疫情防控、污染防治攻坚等工作中，她勇担重任，积极投身各项工作。2020年3月，刘晓亚被评为优秀共产党员。2月28日，记者采访了及。

中，她认真领会上级文件精神，拟定通行证办理的详细流程，便于各级疫情防控指挥部解答和申请企业办理。她和同事分工协作，办证快速高效，累计办理A证3436个，办证量居全省前列，为我市疫情防控期间相关应急物资及人员运输提供了有力保障。  
在疫情防控的特殊时期，很多企业申请办理通行证都比较急。为不影响应急物资运输，刘晓亚加班已成为常态。同时，她的手机24小时开机，随时待

# 践行社会主义核心价值观·敬业

# 戏迷擂台赛 等你亮一嗓

■本报 (记者 杨旭) 2月28日，记者从市文广旅局获悉，由市委宣传部、市文广旅局、市文联联合举办的“盛世梨园我来唱”戏迷擂台赛已启动。  
3月1日至4月30日，长期在我市居住的人员均可通过市豫剧团微信公众号或到市豫剧团办公室现场报名。单人参赛或团队参赛，唱段或折子戏皆可。唱段时长要求在5分钟以内，折子戏时长在15分钟以内。  
此次戏迷擂台赛旨在为戏曲爱好者搭建交流平台，推动群众戏曲队伍发展壮大，不接受专业院团在职演员报名。比赛分为初赛、决赛两个阶段，设置一、二、三等奖及优秀奖若干名，将邀请省内豫剧、曲剧、越调、曲艺名家担任评委，保证公平公正。

# 冯学宽：耐心答疑解惑 热心服务群众



山路人行道上停车被贴罚单的张女士到市城管局综合执法支队违停申诉中心申诉时，工作人员冯学宽耐心地倾听她的诉求，并为其进行法律法规知识的讲解。  
今年36岁的冯学宽是市城管局综合执法支队违停申诉中心的工作人员。自2020年5月1日该中心成立后，冯学宽便在这里工作。违停申诉工作直接面对车主，与老百姓生活联系紧密，是停车秩序管理“最后一公里”中最难走的一段路。为做好这项工作，冯学宽付出了大量精力和时间。面对前来申诉的群众，他总是热心、耐心、细心地为群众提供服务，想尽一切办法为群众解决难题。面对个别驾驶人交通安全意识淡薄，片面强调自身利益，带着不满情绪去申诉时，冯学宽总是耐心倾听，细心地询问详细情况，并向当事人讲解相关法律法规知识。  
在违停申诉中心，冯学宽每天接待前来申诉的群众，既要了解详情，为确实有问题的群众解决问题，又要动之以情、晓之以理地让有违停行为的群众了

解违停的危害，接受教育。  
不仅工作中热心服务群众，冯学宽还在群众有危险时，第一时间挺身而出。2021年11月18日，冯学宽在位于公安街与中华街交叉口的办公室值班时，突然听见门外传来一声巨响，疑是两车碰撞的声音。他立即冲出去，看到两辆电动车发生碰撞，三名群众倒在地上，其中一名男子嘴部、面部流血不止。冯学宽立即找来纸巾，单膝跪在地上，一手托起伤者的头部，一手为其擦血、止血。等待救护车到来的十多分钟，他就这样一直跪在地上为伤者实施急救。有热心市民把现场画面拍摄下来并发到微信朋友圈后，“漯河城管跪地救人”的新闻引起多家媒体关注，先后被“学习强国”学习平台、人民日报客户端、大河网等多家媒体报道。  
“我们无法成为伟大的人，只有心怀伟大的爱去做细微的事。”这是冯学宽的座右铭。“今后，我将以时不我待、只争朝夕的进取精神，恪尽职守、服务群众，全身心地投入工作中，为人民群众办实事、办好事。”冯学宽说。



扫描二维码了解更多信息

# 十佳市民风采 平民英雄 (2021年12月份)



2月28日，郾城区沙北街道嵩山社区举行“爱耳日”学雷锋志愿服务活动。 本报记者 张玲珍 摄

# 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

# 我是创文啄木鸟



建设路豫苑小区，垃圾无人清理。



牡丹江路与沙湾路交叉口，人行道地砖松动。



建新路与文化路交叉口向东约50米路南，下水道堵塞，污水外溢。



大白山中路与芙蓉江路交叉口向南约60米路西，窨井盖破损。